

По данным Тверьстата, в 2016 году на 10 тысяч человек в Тверской области приходилось 58 приезжих из стран СНГ. В 2017-м — уже 42. Власти региона намерены сократить и это число до минимума

В правительстве Тверской области состоялось совещание по вопросам миграционной политики с участием руководителей правоохранительных органов и управления по труду и занятости. «Мы должны искоренить поток нелегальных мигрантов в Тверскую область», — поставил силовикам задачу глава региона Игорь Руденя. Жесткая миграционная политика — один из способов оздоровить экономику, считает губернатор.

Сейчас из рядового региона Центральной России, по неофициальным оценкам, мигранты за год вывозят около 2 млрд рублей — это почти четверть годового бюджета Твери, или пара бюджетов Ржева.

С 2016 года область начала планомерное ужесточение миграционной политики. Тогда по инициативе губернатора была увеличена стоимость патента на работу для иностранных граждан — с 3500 до 5000 рублей. Сейчас это самый дорогой патент в стране. Сами виды работ, на кото-

Кто опора экономики

рых могут трудиться иностранцы по патенту, существенно ограничены. Запрет нанимать их распространяется, в частности, на пассажирский транспорт, здравоохранение, образование, общепит, рекламу, социальные услуги, финансы и другие отрасли. И вот спустя год руководитель регионального управления МВД Владимир Андреев констатировал 20%-ное снижение количества выданных патентов. Параллельно вдвое была урезана квота для иностранцев на разрешение на временное проживание в России, которое дает право на работу без патента, — с 2000 до 1000. В результате этих мер на освободившиеся рабочие места смогли трудоустроиться около 3 тысяч местных жителей.

Решение отразилось и на другой статистике: почти двукратное — на 40% — снижение числа преступлений, совершаемых мигрантами. Ни для кого не секрет, что многие из них едут в наш регион отнюдь не работать. К примеру, в апреле ФСБ накрыла в Твери ячейку вербовщиков ИГИЛ (запрещенной в России террористической организации). Все пятеро — уро-



женцы Средней Азии, в Твери жили на съемной квартире и вербовали своих же земляков для отправки боевиками на Ближний Восток. А легализоваться в России потенциальным террористам помогают уже сами тверитяне — те, что сдают им квартиры или регистрируют в своих домах. В хостелах это дело и вовсе поставили на поток. Как установили в ФСБ, в регионе действовала преступная группировка, которая дела-

ла мигрантам регистрацию и фиктивные документы о трудоустройстве. Через дешевые гостиницы прошли как минимум 1500 нелегалов. Где они сейчас и чем занимаются, надеемся, выяснят правоохранители.

Что делать с хостелами, в регионе уже придумали. В апреле Президент России Владимир Путин встречался с Советом законодателей и поддержал предложения Тверской области: во-первых, запретить регистриро-

вать мигрантов в жилых помещениях, если на одного человека приходится менее 5 квадратных метров жилплощади, а во-вторых, запретить ставить их на учет по месту пребывания организации. Работа над этими инициативами сейчас идет в администрации президента, курирует ее по поручению главы государства руководитель администрации президента Сергей Кириенко.

Придется потрудиться и чиновникам на местах.

На последнем совещании Игорь Руденя поручил главам муниципалитетов совместно с полицией организовать работу с населением: проверить места возможной регистрации мигрантов и объяснить жителям, что это сомнительный способ заработка. Ведь прописав у себя иностранцев и получив с каждого по 500 рублей, впоследствии придется заплатить от 100 до 500 тысяч рублей — так вы сейчас штрафы за фиктивную регистрацию. И такие дела в регионе теперь возбуждаются регулярно. Придет полиция с проверкой и на предприятия, которые используют труд нелегалов. Такие компании рискуют потерять вдвойне: останутся без работников и не смогут рассчитывать на поддержку государства.

Власти Тверской области намерены на своем опыте продемонстрировать соседним регионам, что мигранты — это обуза, а не опора экономики. Уже сейчас отток гастарбайтеров не мешает Верхневолжью увеличивать валовой региональный продукт, привлекать инвесторов, показывать рост в строительстве, промышленности, сельском хозяйстве.

Дарья КРОНШТАДКИНА

ГАЗПРОМБАНК

Вклады застрахованы

Система Страхования Вкладов

БОЛЬШОЙ ПРОЦЕНТ ДЛЯ БОЛЬШОГО ПУТЕШЕСТВИЯ

7,8%

Ставка
по вкладу

ВКЛАД «ОТПУСКНОЙ»

8-800-100-07-01 | www.gazprombank.ru

*0701 | для абонентов МТС, Билайн, Мегафон

Офис Банка ГПБ (АО) в г. Твери, ул. Володарского, 21
(4822) 633-044

7,8 % ставка по вкладу. Открыть вклад можно со 2 мая по 31 августа 2017 года. Ставка по вкладу 7,8 % годовых действует при сумме вклада от 3 млн руб. Валюта вклада: российские рубли. Срок вклада: 91 день. Внесение денежных средств во вклад наличными или переводом со счета в рамках одного подразделения Банка ГПБ (АО). Дополнительные взносы и расходные операции не осуществляются. Проценты выплачиваются в день окончания срока вклада. При досрочном востребовании проценты начисляются и выплачиваются за фактический срок хранения вклада из расчета процентной ставки по вкладу «До востребования». Пролонгация не осуществляется. Подробная информация на www.gazprombank.ru и по тел.: 8 (800) 100 07 01. Банк ГПБ (АО). Генеральная лицензия Банка России № 354. Информация приведена на 05.05.2017 и не является офертой. Реклама.